
 

Ερώτηση: 4970/29-04-2025 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4970/29-04-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η  βουλευτής κα Ουρ. Θρασκιά, με θέμα: «Αυξημένα τα τροχαία δυστυχήματα και 

ατυχήματα στη Θεσσαλονίκη: Εξαιρετική αναγκαιότητα η ενίσχυση της οδικής ασφάλειας», και 

αναφορικά με όσα εκ των διαλαμβανόμενων σε αυτή εμπίπτουν στον τομέα των 

αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 Το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει θέσει ως βασικό στόχο του, στο επίπεδο των 

δικαστικών λειτουργιών, τη βελτίωση του χρόνου απονομής της δικαιοσύνης και την 

προσέγγιση του μέσου όρου των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για την επίτευξη του 

στόχου, το Υπουργείο κατάρτισε τον Νέο Δικαστικό Χάρτη της χώρας με την ψήφιση, τον 

προηγούμενο Μάιο, του ν. 5108/2024 (Α΄65). Οι δομικές αλλαγές που επέφερε η ενοποίηση 

του Α΄ βαθμού δικαιοδοσίας και η προσθήκη χιλίων (1000) περίπου Ειρηνοδικών στο έργο 

των ενιαίων πλέον Πρωτοδικείων σκοπό έχουν  την επιτάχυνση της απονομής της 

δικαιοσύνης και την αμεσότερη και ποιοτικότερη εξυπηρέτηση δικηγόρων και πολιτών. 

Παράλληλα, προς την κατεύθυνση της επιτάχυνσης των δικαστικών διαδικασιών, το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, μέσα από το σχέδιο δράσης για την Ψηφιακή Δικαιοσύνη, υλοποιεί 

έργα που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην απλούστευση 

και δραστική μείωση των γραφειοκρατικών εμποδίων, στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών 

προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις Δημόσιες Υπηρεσίες και στη διαλειτουργικότητα 

με άλλους φορείς του Δημοσίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, βρίσκονται σε εξέλιξη έργα ψηφιακής αναβάθμισης των δικαστικών 

λειτουργιών που οδηγούν στην ψηφιακή μετάβαση της δικαιοσύνης. Το σημαντικότερο και 

ευρύτερο είναι το Ολοκληρωμένο Σύστημα Δικαστικών Διαδικασιών Πολιτικής και Ποινικής 

Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ) Β΄ Φάση, με την αναβάθμιση και εξάπλωσή του σε όλες τα 
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δικαστήρια της χώρας. Με την ολοκλήρωση του έργου στα μέσα του 2026, σε συνδυασμό με 

τα υπόλοιπα εν εξελίξει ψηφιακά έργα, όπως την ψηφιοποίηση των δικαστικών αρχείων και 

τις τηλεδιασκέψεις στις δίκες, θα επιτευχθεί σημαντική βελτίωση του χρόνου που απαιτείται 

για την εκδίκαση των υποθέσεων και την έκδοση των αποφάσεων.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι η εσωτερική λειτουργία των δικαστηρίων αποτελεί 

αποκλειστική ευθύνη των δικαστικών αρχών οι οποίες οργανώνουν και ασκούν το έργο τους 

με απόλυτη ανεξαρτησία. 

 Κατά τα λοιπά, αρμόδιοι να σας ενημερώσουν είναι οι συνερωτώμενοι Υπουργοί. 
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